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Εορτή Ευαγγελιστή Λουκά στην Χίο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χίου, Ψαρών και Οινουσσών

Η Ιερά Μνήμη του Αγίου, ενδόξου Αποστόλου και Ευαγγελιστού 
Λουκά τιμήθηκε ιδιαίτερα στην ομώνυμη Ενορία των Λιβαδίων 
της Χίου, όπου στις 18 Οκτωβρίου 2024 ο Μητροπολίτης Χίου, 
Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκος χοροστάτησε κατά την 
Ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία. Ο Σεβασμιώτατος πλαισιώθηκε από πλειάδα Ιερέων 
και τον Ιερολογ. Αρχιδιάκονο κ. Απόστολο Λάρδα.

Πλήθος ενοριτών και άλλων πιστών κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό, γέμισε δε χαρά και 
ενθουσιασμό την αγαπώσα καρδία του Σεβασμιιωτάτου και του εκκλησιάσματος η 
ευλαβική παρουσία του Δημοτικού Σχολείου Λιβαδίων μετά του Διευθυντού και του 
Διδακτικού Προσωπικού, καθώς επίσης και η παρουσία μαθητών από το 4ο 
Γυμνάσιο Χίου.

Μάλιστα, σε μία στιγμή της Θ. Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος στα 
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παιδιά, που, κατά προτροπή του, απήγγειλαν όλα μαζί το “Πάτερ ημών”, τα 
απεκάλεσε το πολυτιμώτερο θησαυρό από όλα όσα υπάρχουν στον Ιερό Ναό, 
καλώντας τα να συμμετέχουν κάθε Κυριακή στη Θεία Λειτουργία.

Το παρών έδωσαν οι πολιτιστικοί και αθλητικοί σύλλογοι της περιοχής, ο 
Εκπολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος Λιβαδίων Χίου «Ο ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΟΥΡΟΣ», 
το Μικρασιατικό Σωματείο η Ένωσις Αγιοπαρασκευουσίων Κρήνης Μικράς Ασίας 
με τις παραδοσιακές στολές και ο Βούρειος Αθλητικός Όμιλος Λιβαδίων Χίου.

Τους ύμνους απέδωσαν εύμολπώτατα και μελωδικώτατα ο κ. Δημήτριος Ζαννίκος 
Άρχων Μαΐστωρ της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, οι Ιεροψάλτες κ. 
Στέλιος Παντελογιάννης Πρωτοψάλτης και κ. Ανδρέας Καρακωτσαντής 
Λαμπαδάριος του Ιερού Ναού, κ. Αντώνιος Κυδώνης Λαμπαδάριος του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού και ο ιεροψάλτης κ. Δημήτριος Σπύρου.



Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος εις τον εορταζόμενο Άγιο, 
ένδοξο Απόστολο και Ευαγγελιστή Λουκά, τόνισε ο Ευαγγελιστής Λουκάς είναι ο 
Απόστολος της Ελλάδος καθώς υπήρξε συνέκδημος συνοδοιπόρος του Αποστόλου 
των εθών Παύλου και αποτελεί ιδιαίτερη ευλογία για τους ενορίτες να έχουν 
προστάτη τον Άγιο Απόστολο και Ευαγγελιστή Λουκά και την Υπεραγία Θεοτόκο 
που ξεχωριστά από όλους αγαπούσε, ύμνησε και ζωγράφισε δια χάρτου και 
μέλανος.

Μετά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος ανακοίνωσε στους πιστούς, ότι θα ξαναέρθει 
στον Ιερό Ναό, στις 23 και 24 Νοεμβρίου για να τελέσει τα Εγκαίνια του Ιερού 
Παραβήματος εις τιμήν και μνήμην του Αγίου Λουκά, αρχιεπίσκοπου 
Συμφερουπόλεως και Κριμαίας.






























